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张俊森，中国杰出的经济学家，现任香港中文大学伟伦经济学讲座教授、经济学系系主任，世界计量经济学会院士，中组部“千人计划”入选者。曾任香港中文大学社会科学学院副院长、香港经济学会会长、香港政府中央政策组兼职成员、香港政府策略发展委员会成员等职务。在国际知名期刊上发表论文100余篇，其中TOP5的杂志《Journal of Political Economy》发表论文4篇，《Review of Economic Studies》发表论文1篇。2000年在由欧洲经济学与统计学研究中心（ECARES）根据Econlit数据库索引（1994-1998年期间）排名的前1000位经济学家中位列第357，在亚洲位列第5，曾获“孙冶方经济科学奖”。主要研究领域：劳动经济学、发展经济学、中国经济。

史晋川，教授、博士生导师，浙江大学文科资深教授,国家级哲学社会科学领军人才，国务院政府特殊津贴专家，教育部社会科学委员会委员，兼任浙江省人民政府咨询委员会副主任。承担国家社科重大课题和国家重大规划课题等研究项目12项；出版学术专著18部，在SSCI及国内权威和一级学术期刊发表论文120余篇；参加了浙江省“七·五”至“十三·五”发展规划的研究咨询工作。获中国农村发展研究奖和首届张培刚发展经济学优秀成果奖，及省部级突出学术贡献奖等学术成果奖励12项，2009年入选“影响新中国经济建设的100位经济学家”,2014年入选国家哲学社会科学领军人才（“万人计划”）。主要研究领域为宏观经济理论、法律经济学、民营经济与区域经济发展。

   黄先海，黄先海，教授、博士生导师，现为浙江大学经济学院院长、党委副书记。教育部“长江学者”特聘教授、国家“万人计划”领军人才，国家有突出贡献中青年专家、“百千万人才工程”国家级人选。在《中国社会科学》、《经济研究》、《管理世界》等期刊杂志上发表学术论文80余篇，已先后主持国家社科基金重大项目等省部级以上课题10余项，获得省部级以上奖励10余项。现为全国国际商务专业学位研究生教育指导委员会委员、中国世界经济学会副会长、中国美国经济学会副会长、浙江省国际经济贸易学会会长。主要研究领域为国际贸易学、世界经济、产业经济学。

金雪军，教授、博士生导师，浙江省特级专家、浙大求是特聘教授，浙大应用经济研究中心主任、工程师学院互联网金融分院院长、金融研究院学术委员会主任、公共政策研究院执行院长，系浙江省政府咨询委员会委员、浙江大学学术委员会委员、社科学部学术委员会副主任、浙江省高校财政金融专业教学指导委员会主任委员、省国际金融学会会长、省区块链技术应用协会会长、中国社会经济系统工程学会副理事长、全国经济复杂性跨学科研究会副理事长、中国金融学会常务理事，国务院政府特殊津贴专家、浙江省有突出贡献中青年专家、国家社会科学基金重大项目首席专家、国家自然科学基金应急团队项目总负责人，全国百篇优秀博士论文指导教师。主要研究领域：金融理论与政策、互联网金融与新金融、对外经济理论、政府经济理论。

葛赢，教授、博士生导师，浙江大学文科领军人才，国际经济学系系主任。主持多项国家自然科学基金重点项目、国家社会科学基金项目。在国外期刊发表20余篇学术论文，曾多次获得安子介国际贸易研究奖，主要研究领域为国际贸易，公司金融，发展经济学。

潘士远，教授，博士生导师，现为经济学院副院长。已在International Economic Review，Journal of Economic Behavior & Organization, Macroeconomic Dynamics和《经济研究》等国内外刊物上发表论文30来篇。研究成果曾获浙江省哲学社会科学优秀成果奖一等奖。主持国家社科重点项目、国家社科青年项目、教育部基地重大项目等。主要研究领域为经济增长理论、创新经济学、中国经济。

王义中，教授、博士生导师，现为经济学院副院长。曾在浙江省舟山市金融办挂职任副主任（2015-2017）。获得全国百篇优秀博士论文（2010），浙江省优秀博士后（2011），浙江省151人才工程第三层次培养人员（2013），全国金融系统青年联合会第二届委员会委员（2014），获得浙江省第十七届哲学社会科学优秀成果奖二等奖（2014）。在《经济研究》、《Pacific-Basin Finance Journal》等期刊发表论文，承担国家社会科学基金项目和教育部人文社会科学重点研究基地重大项目等。 主要研究领域为新金融（含互联网金融、大数据金融、区块链等）、公司金融（含公司投融资研究、投资银行）、资产管理（含实证资产定价、量化投资）、宏观金融（含国际金融、货币经济学）。

方红生，方红生，教授，博士生导师，经济学院副院长，杭州市人大常委会财经工委财经专家咨询委员会组长，《经济研究》、《管理世界》、China Economic Review等期刊的审稿人。在《经济研究》、《管理世界》和China Economic Review等中文权威期刊和英文知名SSCI期刊上发表十余篇文章。研究成果曾获得中国青年经济学家优秀论文奖1项和省部级优秀成果奖2项。主持国家社科重点项目、国家社科青年项目、教育部重大项目、省杰出青年科学基金项目和省社科重大招标项目各1项，其他省部级项目4项。 主要研究领域为财税理论与政策、政府间财政关系、中国公共经济问题、中国资本市场和公司金融问题、宏观经济中的政治经济学。 

