浙試點小額貸款公司門檻高
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圖：史晉川認為，浙江小額貸款公司准入門檻仍然偏高
浙江省小額貸款公司試點工作進展正酣，各區縣申報積極性都很高。不過，浙江大學經濟學院副院長史晉川教授認為，現在小額貸款公司的准入門檻依然偏高，成為了一定的阻礙條件。要鼓勵更多的中小民營企業進入到金融機構體系中來，就要降低進入的門檻，但同時又要加強監管力度。此外，利息偏低也難以引起地下錢莊的濃厚興趣。 

本報記者王莉杭州二十八日電 

按照相關規定，在進入門檻上，與中國銀監會、央行的《關於小額貸款公司試點的指導意見》不同，浙江提高了小額貸款公司的註冊資本。其中，設立為有限責任公司的，不得低於5000萬元（人民幣，下同）（欠發達縣域不低於2000萬元）；設立為股份有限公司的，不得低於8000萬元（欠發達縣域不低於3000萬元）；試點期間，註冊資本的上限為2億元（欠發達縣域為1億元）。按目前制定的設立數量和進入門檻來看，浙江至少將要「收編」超過50億元以上的民間資金。 
但史晉川指出，據不完全統計，浙江的民間資本量已達到1萬億元左右。此次如果能「收編」到50億元，也僅僅是總數的0.5%。除了門檻高外，利息偏低也難以引起地下錢莊得很大興趣。據介紹，小額貸款公司貸款利率不得超過有關部門規定的上限，下限為央行公布的貸款基準利率的0.9倍，浮動幅度按照市場原則自主確定。與此同時，小額貸款公司不得進行任何形式的內外部集資和吸收公眾存款，並且堅持按照「小額、分散」的原則發放貸款。 

利息偏低或難引興趣 

對此，杭州市某房產公司剛剛成立不久的資金借貸部門負責人孫先生介紹，從去年開始，房地產市場開始出現滑坡，因此公司努力擴展其他途徑，借貸市場就成為了他們的首選。但公司沒有打算去申請小額貸款公司名額。他坦言：「現在做借貸最直接的目的就是為了能夠在短期的時間內獲取高額的利息回報。像我們現在拆借的話日利息在千分之五至六，也就是假如一千萬人民幣出借五天的話利息就是25萬。關鍵我們現在不存在稅收，而小額貸款公司的話就會產生稅收成本。」 

孫先生同時透露，他認識一些以前就在做擔保或者借貸的公司，目前也已在申請小額貸款公司名額了。但是他們目前申請名額的目的並不是真正看中小額貸款公司的前景，而是希望能借用這樣的名義能夠更加安全的做原來的借貸。 

地下錢莊不擔心受衝擊 

在被問到會不會擔心小額貸款公司成立之後影響到「地下錢莊」生意時，孫先生也很樂觀：「小額貸款公司在資金量上會有很多約束，雖然利息低，但貸款程序肯定複雜很多。浙江民間資本量大，而且由於浙江中小民營企業眾多，貸款需求量很多，所以我們認為這一政策的實行對我們並不會產生很大的影響。」 

史晉川同樣認為，推行小額貸款公司可以使得一部分原本在「地下」的資金浮出水面，但是通過這一政策也是不可能馬上解決地下錢莊這個一直存在的問題的。任何事物都是一種此消彼長的關係，如果體制改革越深化，產生的績效作用越積極，那麼自然而然有一天地下錢莊就會失去了存在的市場。他建議能降低進入門檻，同時加強監管力度，制定更規範的監督制度，只有這樣才能夠有效地防範區域金融風險，也使得小額貸款市場運行的更好。 

建議央行支行負責監管 

對於監管問題，浙江工商大學金融學院副院長錢水土教授認為，目前浙江省採取由縣工商局來承擔，人民銀行、銀監等部門協助的做法並不合適，因為工商局作為行政執法部門，只能按規定負責機構的市場准入和退出，至於小額貸款公司的業務經營和風險控制，工商局並沒有相應的專業人員來進行監管。而銀監部門在縣級往往只有3至4個人員，所以可能也無法承擔這一重任，比較合適的可能是由縣人民銀行支行來負責監管，而且許多縣往往由人民銀行縣支行行長兼任金融辦的主任，所以從地方政府承擔風險責任的角度看，也是比較合適的。
溫州名額僧多粥少
據本報了解，在浙江省小額貸款公司試點政策出台後，馬上就引起了該省民間資本的躁動，各中國人民銀行分行的諮詢點、各地縣市負責登記註冊的諮詢點電話每天都絡繹不絕，更有人因為不知道該去哪些部門諮詢，就打電話到曾對此政策做過相關報道的各大媒體諮詢。知情人士透露，從目前申報數量來看，浙江民間資本對於小額貸款公司的熱情相當高，相關部門也將進入資料審核階段。 

杭州市此次獲得18個小額貸款公司名額，也是浙江省名額最多的城市。據相關負責人透露，現在杭州各區縣申報積極性都很高，但申報材料卻偏於簡單化。申請成為小額貸款公司程序肯定比一般公司註冊流程要複雜的多，而作為一項試點工作，在進行過程中也要求嚴謹有據。目前，杭州這項工作進程正處在等待各縣區上報材料環節中，究竟誰能拿到第一張小額貸款公司「准生證」仍很難說。 

與此同時，民間資本最集中地區之一的溫州市，此次有16個小額貸款公司試點名額，僧多粥少。據了解，目前正泰集團、德力西集團、華儀電器集團都提交了申請，此外還有20家擔保公司聯合介入小額貸款公司的申辦，提交申請的已不下十家，牌照該給誰的難題讓該市政府「頭痛」。 

溫州的林先生這幾天每天奔波於各個部門之間，目的就是為了申請小額貸款公司名額。他說：「要求真的比較高，資料審查也很嚴格。還不知道最後結果會怎麼樣呢！」他稱，原本有家擔保公司，以前也在做借貸的生意，但是不管怎麼樣，地下錢莊總還是處於灰色地帶。現在得知有小額貸款公司的政策了，就感覺到有一縷陽光照射進來一樣，終於可以把以往在桌面下的事情搬上台面來了。所以林先生興沖沖的就著手申請了。他認為有了政策的允許和保護，小額貸款公司的前景相當可觀，所以很希望能夠奪得這次的名額。
明年一月或加大推廣
中國銀監會和央行在五月八日頒布了《關於小額貸款公司試點的指導意見》。浙江省作為首個作出回應的省份，該省政府於六月召開常務會議研究落實銀行和小額貸款公司的具體實施方案。根據浙江省政府日前發出的通知，小額貸款公司試點工作從今年七月份開始，九月至十月小額貸款公司經審核、依法註冊登記後，即可正式開展業務。明年一月視實際情況逐步加大在全省的推廣力度。 

按照浙江省政府的規劃，允許每個縣（市、區）設立1家小額貸款公司；列入省級綜合配套改革試點的杭州市、溫州市、嘉興市、台州市可增加5家試點名額，義烏市可增加1家試點名額。這意味著浙江將誕生超過100家小額貸款公司。這是目前小額貸款公司在全國的最大規模試點。
