浙江大学2011年暑期社会实践【常规项目】调研报告以及论文格式样本

题    目（二号、宋体加粗、居中）

——副标题（小三、宋体、居中）

XX团队   XXX（单位名称、作者名称，小三、楷体、居中）
内容提要：（小四、黑体）（内容提要正文，小四、黑体）

关键词：（小四、黑体）（内容提要正文，小四、黑体，多关键词之间空两个字符）

正文（小四、宋体）

正文中结构层次序数分别表示为：

一、（第一层）（小四、黑体）

（一）（第二层）（小四、宋体）

1.（第三层）（小四、宋体）

如果内容只有两层时，第一层为“一、”，第二层为“1.”。
参 考 文 献（小四、黑体、居中）

[1][国籍（若中国则不注明）]XX著：《文献》，XX出版社，2000版。（五号、宋体）
页面设置：1.A4纸型，每页24行，每行30个字。

          2.左、右边距2.6厘米，上下边距约3厘米。
文章最后附上作者姓名、所在学院、学号、联系电话。
作者为团队的，写上团队负责人姓名、所在学院、学号、联系电话。
浙江大学2011年暑期社会实践【红色寻访】调研报告以及论文格式样本
【红色基地调研范文】

人民共和国，从这里起步

——中国共产党诞生地走访记
【红色巡礼】中国共产党第一次全国代表大会的会址位于兴业路上，是一座具有20年代上海市区典型民居风貌的砖木结构的石库门建筑。一九二一年七月二十三日，中国共产党第一次全国代表大会，就在楼下一间十八平方米的客厅内召开。来自各地的共产主义小组代表毛泽东、何叔衡、董必武、陈潭秋、王尽美、邓恩明、李达、李汉俊、张国焘、刘仁静、陈公博、周佛海及陈独秀指派的包惠僧共十三人，代表全国五十三名党员出席了大会，共产国际的两名代表也参加了大会，荷兰人马林和俄国人尼柯尔斯基。会议期间因受法租界巡捕房暗探干扰，代表们后转移至浙江嘉兴南湖一艘游船上继续举行。代表们在游船上讨论通过了中国共产党的第一个纲领和第一个决议，选举了党的中央领导机构，宣告中国共产党成立，并在船上闭幕。南湖、烟雨楼由此成为中国共产党诞生的见证和象征之一，与兴业路上的一大会址共同构成了“中共一大会址”全国重点文物保护单位。
【走访时间】2009年6月5-13日（调研人员：许晓青、吴宇、黄深钢、刘颖）
新华网上海6月14日电（新华社记者 许晓青、吴宇）这是一处朴素的上海石库门民居，青砖黛瓦镶嵌西洋雕花。历经88载风雨沧桑，推开沉甸甸的乌漆大门，愈发显出历史的厚重。 

88年前，在这扇大门后的狭小厅堂，中国共产党人点燃第一簇革命星火。随后不久，在嘉兴南湖之上，中国共产党人的“红船”正式起航。 

“开天辟地”“焕然一新”，毛泽东曾用这八个字来形容中国共产党诞生的非凡意义。 

88年历程，60年执政，人民与共和国一同见证。她率领不屈的中华儿女浴血奋斗，在古老的中华大地创造出令世界惊讶的巨大成就，并继续书写新的光荣与梦想。

星火燎原：共产党人的宗旨矢志不渝

“遥想当年，中国共产党成立时全国只有50多名党员，到如今全党已有超过7400万名党员。”6月初的一个上午，两鬓略显斑白的中共一大会址纪念馆馆长倪兴祥站在一大会址前为参观者讲解，“人民共和国正是从这里起步的。” 

1921年7月23日，中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界望志路106号（今兴业路76号）召开，来自各地的10余名代表，聚集在狭小的石库门厅堂里，探讨中国的前途和命运。会议正在召开之时，受到法租界巡捕袭扰，就在最后一天转至浙江嘉兴南湖一只游船上举行。悠悠南湖上，中国共产党的第一个党纲和决议正式通过，庄严宣告党的诞生。 

从石库门和“红船”出发，中国共产党人的足迹遍及南昌、武汉、瑞金、陕甘宁、延安、西柏坡、太行山……；从这里出发，共产党引领共和国走过一甲子。 

“参观会址，遥想当年，100年前的中国人穷则思变，中国共产党的诞生符合广大民众的根本利益。”来自毛泽东故乡湖南湘潭的张建民一边参观一边感慨。张建民已是第三次瞻仰中共一大会址。作为一名教师，张建民认为，88年来，中国共产党全心全意为人民谋福祉的宗旨始终没有改变。 

中国共产党人在求索中不断破解难题，在创新中不断增强活力。人民共和国在党的带领下日益富强、豪迈而自信。 

“国家的现代化，人的现代化，这是中国共产党诞生88年来，反复思考、不断尝试的课题。”复旦大学历史系教授姜义华说，事实证明，共和国的建立没有停留在形式上，中国共产党人经过反复不断的探索，找到了中国特色社会主义道路。
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图注：游客在中共一大会址纪念馆内参观（新华社记者 刘颖 摄）
温故知新：“红色起点”焕发青春活力

“我不仅仅对毛泽东感兴趣，我对这里的一切都感兴趣。”6月的一天，从美国纽约来中国上海出差的彼得，一下飞机就径直来到中共一大会址纪念馆。他端详着一大会址展馆中每件文物的英文标识，并对着逼真的一大场景蜡像按下快门。 

掩映在梧桐绿荫和鲜红党旗下的中共一大会址，如今不仅是“红色旅游”的标志性景点，也是爱国主义教育基地。同时，这里也成为外国人了解中国和中国共产党的“一扇窗”。 

走进纪念馆展厅，国家一级文物——1920年9月印刷出版的《共产党宣言》首个中文译本，庄严地安放在展厅正中央的密封柜内。一大会址馆藏李大钊个人肖像照原件和他的英文打字机等文物，环绕于《共产党宣言》四周，逐一陈列。 

1952年9月，中共一大会址辟为革命纪念地对外开放。1984年，邓小平同志为一大会址题写了纪念馆馆名。如今，步入会议原址的厅堂，桌、椅、玻璃花瓶、白底彩绘茶具及电灯等均以原貌陈列，精细到当年使用过的烟缸、火柴盒架及电灯开关，也不例外。 

“温故知新”。一大会址副馆长张小红介绍说，这里已成为全国各地党员干部在上海接受培训的“第一课堂”。 

2008年，中共一大会址接待中外参观者达35万人次，平均每天迎来约1000人。小小的18平方米，人流络绎不绝。倪兴祥认为，这是党的魅力使然，也是文物保护的价值所在。 

在嘉兴，围绕“红船”的南湖景区，平均每年的参观者逾100万人次。新中国成立60周年前夕，南湖革命纪念馆在原有旧馆基础上，新建2万平方米新馆，建筑面积增加10倍。30多位工作人员正在为新馆布展忙碌。南湖上的“红船”也将迎来一次细致的检修。 

南湖革命纪念馆副馆长李允说，尽管这不是88年前的原船，但却是上世纪50年代根据广泛调研和董必武等人的回忆，完全按传统工艺复制的，从保护的角度出发，“红船”每年一小修，两年一大修，精制的桐油须刷遍船身。

“新天地”：共和国在这里拥抱世界

倪兴祥馆长已在一大会址工作了28年，他称自己是革命圣地的“守门人”。从改革开放初期至今，点滴变迁，尽收眼底。 

改革开放30年，上海经济飞速发展，创造了举世瞩目的奇迹。进入21世纪，在中共一大会址旁，还出现了时尚生活的新地标——“新天地”，每天来到这里的人们说着不同国家的语言。 

“在一大会址周围散步，老年人觉得怀旧，青年人追逐时尚，外国人称呼她‘很中国’，中国人则认为她‘挺洋派’。”倪兴祥说。 

他认为，“新天地”的出现，也是一种“与时俱进”。在这里，一大会址秉持一贯的庄严肃穆，“新天地”的石库门修旧如旧，只是店堂里的陈设完全“全球化”了。“这就是一种和谐。” 

姜义华说，一大会址是一座典型的石库门建筑，石库门本身就是上海开埠后诞生的一种中西合璧的建筑结构，中国共产党人从石库门中走来，具有某种象征意义。 

上世纪20年代，中共诞生之时，上海是中国的最大城市，工人阶级最集中的地方，也是新文化运动的主要发生地之一。北京大学历史系教授杨奎松分析，当时上海的环境，促使中国共产党人用一种开放的心态去观察时局。 

如今，上海这座“指标性”城市，每天都与世界发生着更紧密的联系。这里已是全球要素市场最集聚的城市之一。2008年，上海证券交易所股票成交额继续位列全球第七、亚太第二，金融业增加值占上海GDP的比重为10.5%；上海港货物吞吐量达到5.8亿吨，继续保持全球第一，集装箱吞吐量2800万标箱，位居全球第二。 

在新中国成立60周年之际，这座拥有近2000万人口的城市，正着手建设与中国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心及国际航运中心。 

2008年5月，奥运火炬传递来到上海，来到中共一大会址。 

2010年，就在中共一大会址以南数公里的黄浦江畔，将举办一届世界的文明盛会——世界博览会。 

共和国的“红色起点”，敞开胸怀，拥抱世界……
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图注：中共一大会址的外观是典型的上海石库门民居（6月4日摄）。这是一处朴素的上海石库门民居，青砖黛瓦镶嵌西洋雕花。历经88载风雨沧桑，推开沉甸甸的乌漆大门，愈发显出历史的厚重。（新华社记者 刘颖 摄）
（正文载自新华网2009年6月14日，其余内容为编者经收集资料所加）

【采访札记】

光阴荏苒，岁月峥嵘。90年间，在中国共产党的领导下，中国实现了从最悲惨境遇向着光明前途奋进的伟大历史转变，中国人民实现了从积贫积弱向着全面小康生活迈进的伟大历史转变，这是中华民族发展的一个历史奇迹。

仿佛历史巧合，从1921年中国共产党成立到1935年遵义会议召开，用了14年；从遵义会议召开到中华人民共和国成立，也是14年。前一个14年，中国共产党人用血的代价，找到了一条马克思主义与中国革命实际相结合的正确之路。后一个14年，沿着这条道路，中国共产党人把一个崭新的人民共和国奠基于世界的东方。 

1927年，年仅16岁的方强在马克思画像前庄严地举起右手宣誓入党。抚今追昔，这位经历了中国革命风雨征程、见证了毛泽东思想形成的党的七大代表感慨万千：一个民族的振兴，离不开先进政党的领导；一个政党的成熟，离不开科学理论的指导。 

正如这位老人所亲身感受的那样：从把马克思主义引入中国，到毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想这三大理论成果的诞生，再到科学发展观的形成，中国共产党人的创新精神和不懈探索，让马克思主义科学理论深深植根于中国大地。从烽火岁月到和平时期，共产党人的牺牲精神，薪火相传；共产党人创先争优，勇立潮头，一脉相承。 

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。永远保持党的先进性，凝聚起亿万人民的力量，建设富强、民主、文明的社会主义现代化国家，实现中华民族的伟大复兴——这，就是中国共产党所领导的又一次新的远征。

（文/许晓青、吴宇，图/黄深钢、刘颖）

联 系 人：张一一
专业年级：管理学院财务管理专业2008级
联系方式：135****5555，zhang**@zju.edu.cn
【红色人物访谈范文】
 “我生在旧社会长在共产党的旗帜下”

——老红军贺某某访谈

【嘉宾简介】贺某某，湖南桑植县人，1917年出生，1929年至1937年9月历任红三军（红二军团）警卫员、班长、排长、副连长、作战参谋，并先后在红军大学、红军前敌总指挥部参训班、参训队学习。1937年9月至1945年9月任八路军某师司令部作战参谋，师首长随从参谋，团作战股长、旅作战科长，其间曾在晋绥党校、延安军事学院学习。1945年9月至1950年1月任西北野战军某团参谋长，西北军区干校某队队长、副大队长。

【采访时间】2010年8月22日（调研人员：卢亚、张一、李四）
当笔者来到老人住处时，老人正在为《中国老区建设》杂志题词。91岁高龄的贺某某老人看上去精神矍铄、身体硬朗。在和老人的谈话中，他始终面带微笑，慈祥的眉眼间难掩早年峥嵘岁月铸就的坚毅与刚强。

忆往昔，峥嵘岁月

“红军为什么要长征？简单的说，就是要抗日，要救国。”

“13岁参加红军，给贺龙当警卫员，就是现在电影里被首长称‘小鬼’的兵。”贺某某老人介绍道，他于1929年参军，在贺龙身边当警卫员，在湘鄂西一带打仗，“第三年就开始了‘肃反’运动，今天听说逮捕了几个，明天又听说杀了几个，我们都不敢打听。”贺某某说，“万涛和宋盘铭被错杀后，贺龙军长非常悲愤啊！”

后来，红军因指挥员太少，经过几年成长，贺某某离开贺龙到战斗一线，至1937年，先后在红三军任班长、排长、连长，并被派到红军大学学习，直至当作战参谋才再次回到贺龙身边。长征开始后，贺某某从湖南出发，走了9个省，亲自见证了南腰界会师和甘肃会宁会师。

抗日战争时期，贺某某一直任八路军某师司令部作战参谋。解放战争时期在西北野战军任军事参谋等职，直至1950年转业。
“走出草地，一切都会好起来”

提到红军过草地，贺某某精神振奋。他说当走到贵州毕节时，天气已经很寒冷了。贺某某从老家走时穿的草鞋也快走烂了，自己又不会打草鞋，排长便把缴获的一双圆头胶鞋分给他。可是脚小鞋大，雨雪过后，路上尽是稀泥，贺某某走一步滑一步，不知摔了多少跤。直到后来在一个地主家，班长找到几双绣花鞋给他，叫他好好收着。穿着这几双绣花鞋，贺某某翻过雪山，走出草地。

贺某某说，那时他们整天行军，不停地往前走。当时人年轻，白天走累了，晚上倒头睡上一觉，第二天又有了精神，从来没想过什么苦不苦的。
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图注：91岁老红军贺某某在与笔者交流时精神矍铄
他们翻越雪山用了一天一夜。出发之前，部队要求准备好厚衣服和干粮，可是当地老百姓穷，根本就借不到棉衣。排长找了一块羊皮给贺某某，让他背着御寒。贺某某他们下午一点钟出发，第二天中午才到山顶。山上空气稀薄，部队首长叫大家一定不要坐下去，可是又冷又饿，有的实在坚持不住。贺某某说他亲眼看见一个50多岁的老战士，一屁股坐下去后就再也没有站起来了。

过草地，贺某某他们遇到的最大困难就是没有食物。刚进草地时，他们每人背有两三斤炒面，上级规定一人一天只能吃三四两。后来，粮食吃光了，就只能找野菜吃，麻嘴的野菜不能吃，苦的野菜用水煮了吃，不苦的他们就生吃。后来，连野菜也难得找到了。很多红军战士被饥饿夺去了生命，他们司号排的炊事员也饿死了。

“长征，苦是真苦，难是真难！在最苦最难的时候，我心里最大的希望就是：一定要跟着部队往前走，走出了草地，就会有饭吃，一切就会好起来的。”贺某某如是说。
【采访札记】

在采访中，笔者了解了老人的晚年生活状况。1985年12月正式离休后，老人把主要精力放在了在关心下一代工作中。他奔走于各个院校，参加青少年的革命教育活动，从小学到大学，先后到过四、五十个学校进行讲学，受到青少年的尊敬和爱戴。

笔者还从老人的随同人员口中了解到，在汶川大地震、舟曲地震发生后，他天天守在电视旁，连续几小时看新闻直播。每每看到动情处，经历艰难战争年代的他，也忍不住流下热泪。“与战争相比，地震造成的伤害更大，灾区人民真的很需要帮助。”老人4次捐款共计万元，同样参加过革命的老伴也非常支持。老人总说，同胞有难，国家有需要，我们每一个炎黄子孙都应该倾力相助！

老人清晰的思维和谈吐，给笔者留下了深刻的印象。这次的采访虽然时间不长，我却从老人身上深切感受到了革命的伟大精神，感受到了革命精神在新世纪的传承与发扬！采访前，我一直在想到底什么是“红军精神”？采访后我明白了——伟大的红军精神，就是把全国人民和中华民族的根本利益看得高于一切，坚定革命的理想和信念，坚信正义事业必然胜利的精神；就是为了救国救民，不怕任何艰难险阻，不惜付出一切牺牲的精神；就是坚持独立自主、实事求是，一切从实际出发的精神；就是顾全大局、严守纪律、紧密团结的精神；就是紧紧依靠人民群众，同人民群众紧紧相依、患难与共、艰苦奋斗的精神。

辞别老人，当笔者再回头时，贺某某老人仍然站在门口，一边招手，一边目送笔者远去。笔者心底里除了崇敬，还浸润出难舍之情。“长征，苦是真苦，难是真难！”这熟悉的声音回荡在我耳边，荡涤心灵。我一直在想，新的长征同样有苦也有难，但只要我们发扬“红军精神”，一定能取得新的胜利。

（范文根据网络资料整理而得，文章内容请勿对号入座，仅供范文参考之用）

（文/卢亚，图/张一）
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