求是创新，经世济民

――经济学院召开全院大会暨庆祝建党88周年大会
7月1日下午，经济学院在院605报告厅召开全院大会暨庆祝建党88周年大会，主题围绕新一届领导班子任命及下学期工作思路展开，会议由学院党委副书记（主持工作）蒋岳祥主持，全院100多位教职员工出席会议。
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首先，学院常务副院长金祥荣向全体与会人员宣读学校副院长任命文件，汪炜、顾国达、黄先海为经济学院副院长。金院长对三位新上任的副院长表示了祝贺，并希望三位同志能再接再厉，勇挑重担，共同为学院谋发展，办实事。
随后，经济学院原副院长张小蒂和陈凌先后发言，他们饱含深情地感谢学院对自己的培养与提升，感谢原班子成员的默契配合，也对新一届领导班子提出了希望，希望他们能发扬学院良好传统，团结一致，齐心协力，再创佳绩。同时也表示不管以后在哪个岗位上，将继续关注学院发展，为学院进步贡献一份力量。

经济学院新一任副院长汪炜、顾国达、黄先海纷纷上台发言，他们首先感谢学院各位教职员工的信任与支持，同时都表态一定不能辜负大家的期望，坚持原则，认真做事，相信在大家的支持和监督下，有信心把学院工作做好，实现学院的跨越式发展。随后，各位副院长就自己分管工作谈了自己的设想和建议，将经济学院的工作带上一个新的台阶。
经济学院常务副院长金祥荣发表题为“经济学院发展新阶段和未来工作设想”的重要讲话。金院长首先从总体概况、学科建设、人才培养、科学研究、队伍建设、国家和地方经济建设服务六大方面回顾了学院十年发展历程，他指出，经济学院经过十年的发展进入了一个新阶段，从全国一流经济学院的行列走到了全国一流经济学院的前列；从本土化发展转到国际化发展，引进一批、建立一支在中西方两个平台都能往返的人才队伍。同时学院发展还存在不少问题，如缺乏国家级学科发展平台，体制内资源动员能力较弱；整个队伍状况跟不上新一轮的国际化发展；学科发展很不平衡，研究方向高度分散；学生培养质量还不够高；学院财政状况吃紧，社会支持力度不；行政管理质量、效率不高；为国家和地方经济建设服务的队伍萎缩。
面对一系列问题，金院长从战略定位、人才引进和队伍建设、人才培养、科学研究、学科建设、外事工作、社会支持、行政队伍建设等方面谈了对未来工作的设想。在接下去的工作中，学院将引进一批、建立一支高水平的柔性人才队伍，建立国际化水平的青年柔性人才队伍作为我们的人才储备。大力提高存量教师的科学研究和教学水平，发挥引进人才的帮带作用，开展合作研究。进一步理顺课程体系，尤其是理顺本科、硕士和博士研究生的课程衔接。搭建新学术平台，走出一条为国家和地方经济服务的新路子，走市场化和政学产研合作的道路。凝炼学科方向，打造学术品牌，如国际学术交流平台，知名学术论坛，双周学术论坛，专题学术会议等。继续组织和申报政治经济学国家重点学科，积极组织和申报应用经济学一级学科博士点，为获取体制内资源积累优势和平台。扩大学生国际合作培养和交流的渠道，建立若干个与学院研究发展方向相匹配的战略合作伙伴。大力获取体制内资源，寻求社会各界赞助，畅通国际合作渠道。树立行政窗口形象，提高开拓创新能力。
   学院党委副书记（主持工作）蒋岳祥讲话，他谈到，学院新一届领导班子将不辜负学校领导和全体经院同仁的期望，不断提高自身素质，整理思路、确定目标，不断进取，也希望学院全体教职员工能够一如既往地支持学院领导班子的工作，团结协作，共攀高峰。

最后，经济学院党委副书记陈高扬宣读了经济学院党委[2009]4号文件，表彰院级先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者，并向先进获得者颁发了荣誉证书。

我们坚信在新一届领导班子的带领下，在全体教职员工的共同努力下，经济学院的明天会更好。
                                                 经济学院
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